
INTERROGAZIONE A RISPOSTA VERBALE Prot.N.0021704 del 14.05.2025 

VERTENZA: Blogger BATTISTON GIANFRANCO/COMUNE DI PORTOGRUARO 

 

1. *** Per quanto tempo questa causa ha interessato il Comune e in quanti livelli di 

giudizio 

La vertenza legale tra il blogger portogruarese ed il Comune di Portogruaro è iniziata 

nell’anno 2019 ed è proseguita fino al 2025, seguendo i seguenti livelli di giudizio: 

1° GRADO 

1) fase di studio della controversia e fase introduttiva del giudizio (REDAZIONE ESPOSTO), 

2) fasi di studio della controversia ed introduttiva, nonché fase istruttoria e/o 

dibattimentale e fase decisionale del procedimento penale, 

3) la sentenza N.59/2024 del tribunale Ordinario di Pordenone, relativa al giudizio di 

primo grado, dava esito favorevole per il Comune d Portogruaro, mentre il blogger 

veniva condannato; 

2° GRADO 

4) la fase di giudizio è proseguita in Corte di Appello, 

5) Costituzione di parte civile nella fase in Corte di Appello, 

6) Ricorso in Corte di Appello con assoluzione del blogger e condanna delle parti 

civili in solido tra loro ed in favore dell’imputato alla refusione delle spese di lite 

 

 

2.*** Di conoscere le intenzioni dell’Amministrazione comunale se proseguire o meno 

sulla causa in parola con il prossimo livello di giudizio. 

L’Amministrazione Comunale non intende procedere con il successivo livello di 

giudizio. 

 
 
3.*** Di sapere quali sono le spese già sostenute rispetto alle sentenze emesse e se 

dovranno esserne sostenute delle altre 

1) Spese relative al primo grado di giudizio: 

Solo spese legali: € 2.208,47= comprensivo di ogni onere ed iva, già liquidate a saldo 

 

2) Spese relative al giudizio in Corte di Appello: 

Spese legali € 3.647,80= impegnate, ancora da liquidare. 

Spese derivanti da sentenza sfavorevole per € 4.275,95= 

in attesa di acquisizione delle motivazioni che possono legittimare il riconoscimento 

del rimborso delle spese da addebitare sul “Fondo rischi”. 

 



4.*** Di sapere quanto tale causa è costata alle casse comunali durante questi anni e 

se le risorse erano state accantonate e per quale importo e se non erano state 

accantonate di sapere come si intende sostenerle 

e 

5.*** Se le spese sono già state liquidate o quando lo saranno 

Come già comunicato prima: 

- Le spese legali relative al primo grado di giudizio ammontano: 

 ad € 2.208,47= comprensivo di ogni onere ed iva, già liquidate a saldo 

 

- Le spese relative al giudizio in Corte di Appello ammontano: 

€ 3.647,80= comprensivo di ogni onere ed iva, già impegnate, da liquidare a 

ricevimento della parcella da parte del legale, a seguito conclusione del 

procedimento. 

 

Le spese relative agli incarichi legali sono già state impegnate a bilancio. 

 

Spese derivanti da sentenza sfavorevole per € 4.275,95= 

Le spese derivanti da sentenza sfavorevole, una volta acquisite le motivazioni che 

possono legittimare il riconoscimento del rimborso, vengono addebitate sul “Fondo 

rischi”. 

 

 
1° grado 

  
€   2.208,47 

 
2° grado 

  
€   7.923,75 

 
TOTALE SPESE 

  
€ 10.132,22 

 

Ricordo che il Comune, avendo vinto in 1° grado, aveva ampie motivazioni per 

resistere in Appello. 


